
 
 

 
NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 

SITZUNG DES GEMEINDERATES 
 

    
 Sitzungsdatum: Dienstag, 24.02.2026 
 Beginn: 19:50 Uhr 
 Ende 21:10 Uhr 
 Ort: im Sitzungssaal des Rathauses Krailling 
    

 
 

ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Haux, Rudolph    

Mitglieder des Gemeinderates 

Batzer, Jürgen    
Bock, Stephan    
Costa, Linda    
Engl, Werner    
Kaiser, Imme, Dr.    
Koch, Christian    
Metius, Britta    
Metzner, Thomas    
Richter, Ute, Dr.    
Schulte-Krauss, Andrea    
Sefzig, Sebastian    
Siebler, Richard    
Walterspiel, Mathias    
Wechner, Hans    
Weimar, Ricarda    
Weßling, Pia    
Zeitlberger, Andreas    

Schriftführerin 

Kleiner, Verena    

Verwaltung 

Aßmus, Michael    
Beel, Sebastian    
Wolfrum, Franz    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Guizetti, Udo    
Lichtfuß, Alexander    
Rohrmoser, Joris    
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
  Gemeinderat Herr Bock stellt den Antrag zur Geschäftsordnung den Tagesordnungspunkt 6 

zu Tagesordnungspunkt 8 zu machen. 
  

1. Genehmigung der Niederschrift 27.01.2026 
  

2. Bekanntgaben und Anfragen 
  

3. Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung 
  

4. Verschiedenes 
  

5. Berichte aus den Verbänden 
  

6. Antrag durch die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen und der CSU Fraktion gem. § 26 Abs.1 
GeschO: Ergänzung der Satzung zur Verleihung der Kraillinger Bürgermedaille 

  

7. Antrag durch die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen und der CSU Fraktion gem. § 26 Abs.1 
GeschO: Korrektur der Plakatierungsverordnung gemäß dem Wunsch der 
Gemeinderatsmehrheit vom 25.06.2019 

  

8. Stellungnahme - Antrag FBK GR Sitzung 28.10.25 
Vorlage: BV/431/2026 

  

9. Antrag durch Gemeinderat Herrn Sefzig vom 11.02.2026 gem. § 26 Abs. 1 GeschO: Zukunft 
der Ganztagsbetreuung 2026-1 
Entscheidungen zum weiteren Vorgehen im Planungsprozess für die Schulische 
Ganztagsbetreuung in Krailling 

  

10. Stellungnahmen – Antrag Fraktion Bündnis90/Die Grünen aus GR 27.01.2026 – Sanierung 
der Heizung an der Grundschule 
Vorlage: BV/432/2026 
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Erster Bürgermeister Rudolph Haux eröffnet um 19:50 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Gemeinderates, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
Gemeinderat Herr Bock stellt den Antrag zur Geschäftsordnung den Tagesordnungspunkt 
6 zu Tagesordnungspunkt 8 zu machen. 

 

 
 
Einstimmig beschlossen Ja 18  Nein 0  Anwesend 18   
 
1 Genehmigung der Niederschrift 27.01.2026  

 
 
Beschluss: 
 
Das Gremium stimmt der Niederschrift ohne Änderung zu. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 18  Nein 0  Anwesend 18   
 
2 Bekanntgaben und Anfragen  

 
 
Bekanntgaben: 
 
Bürgermeister Herr Haux bezieht sich nochmals auf die ausführliche Diskussion zum Thema 
Asbestfund in der Kraillinger Grundschule in der Bürgerfragestunde vor der Gemeinderatssitzung. 
In den Faschingsferien wurden in einem Nebenraum der Kraillinger Grundschule Reste eines 
schadstoffhaltigen Klebers gefunden. Die Krabbelgruppe, die dort untergebracht war, kann 
umziehen und für die Schüler besteht keine Gefahr. 
„Asbesthaltige Materialien unter bereits sanierten Böden dürfen weder überdeckt noch versiegelt, 
sondern müssen fachgerecht entsorgt werden, der Asbest wandert NICHT durchs Haus“, erklärt 
Herr Haux. Die Räume wurden direkt nach dem Fund abgesperrt. 
 
Anfragen: 
 

a) Gemeinderat Herr Walterspiel erkundigt sich nach der Tarifrunde im öffentlichen Dienst mit 
Ergebnis im Februar 2026, und möchte in Erfahrung bringen, ab wann die Beschäftigten 
der Kommunen mit mehr Gehalt rechnen dürfen. 
Geschäftsleitender Beamt Herr Wolfrum klärt auf, dass dies lediglich die Beschäftigten des 
Landes betrifft und explizit eine Tarifrunde öffentlicher Dienst der Länder war. 

b) Gemeinderätin Frau Dr. Richter fragt nach dem Bearbeitungsstand zu Ihrem am 
16.12.2025 gestellten Antrag: Kostenermittlung Beleuchtungsanlage für beide 
Bushaltestellen Höhe Feuerwehr – Pentenriederstraße 
Bauamtsleiter Herr Beel berichtet, dass bereits ein erstes Angebot der  
Firma Georg Huber Elektroanlagen GmbH der Gemeinde Krailling vorliegt. Derzeit wird 
noch ein zweites Angebot eingeholt. Der Umsetzung des beschlossenen Antrags steht 
nichts im Wege. 

c) Gemeinderat Herr Zeitlberger bittet um den aktuellen Stand zum Thema geplante 
Vollampel an der Ecke Pentenriederstrasse zur Gautingerstrasse. 
Bürgermeister Herr Haux berichtet von Verkehrsmessungen des staatlichen Bauamtes 
Weilheim. Generell wird die Gemeinde Krailling in Ihrem Vorhaben unterstützt. Allerdings 
wird die Umsetzung erst in 2027 realisiert werden. Die entstehenden Kosten werden nach 
den gemessenen Verkehrszahlen aufgeteilt werden. 
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d) Gemeinderätin Frau Metius erkundigt sich nach der angedachten Pumuckelampel in der 
Bergstrasse. 
Geschäftsleitender Beamter Herr Wolfrum gibt bekannt, dass derzeit die Vorbereitungen 
dafür laufen und für Mittwoch, 25.02.2026 eine Schulwegbegehung mit Frau Mürl aus dem 
Verkehrswesen geplant ist. 

 
Zur Kenntnis genommen  
 
3 Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung  

 
 
Es gab keine Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung. 
 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
4 Verschiedenes  

 
 
Es gab unter diesem Tagesordnungspunkt nichts zu berichten. 
 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
5 Berichte aus den Verbänden  

 
 
Es gab keine öffentlichen Berichte aus den Verbänden. 
 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
6 Antrag durch die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen und der CSU 

Fraktion gem. § 26 Abs.1 GeschO: Ergänzung der Satzung zur 
Verleihung der Kraillinger Bürgermedaille 

 

 
 
Gemeinderätin Frau Dr. Richter erläutert kurz den gestellten Antrag. 
 
Herr Wolfrum wird eine Formulierungsänderung entsprechend der im Gemeinderat geführten 
Diskussion über den relevanten Zeitpunkt der Publizität von Ehrungen für eine Kommunalwahl in 
die bestehende Satzung einarbeiten. Die Abstimmung über die Satzungsänderung wird in einer 
der nächsten Sitzungen stattfinden. 
 
Folgende Eckpunkte sind bei der Einarbeitung in die Satzung zu berücksichtigen: 
 

 Beschluss zur Ehrung 
 Bekanntgabe des Beschlusses zur Ehrung an die Betroffenen und die Öffentlichkeit 
 Feierstunde 
 alle 3 Zeitpunkte sollten vor einer Kommunalwahl ausgeschlossen werden. Daher sollte 

bereits der erste Zeitpunkt (Beschluss zur Ehrung) 6 oder 12 Monate vor einer 
Kommunalwahl liegen. 

 
Mehrheitlich beschlossen Ja 13  Nein 5  Anwesend 18   
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7 Antrag durch die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen und der CSU 
Fraktion gem. § 26 Abs.1 GeschO: Korrektur der 
Plakatierungsverordnung gemäß dem Wunsch der 
Gemeinderatsmehrheit vom 25.06.2019 

 

 
 
Der Geschäftsleitende Beamte, Herr Wolfrum, räumt ein in der Plakatierungsverordnung einen 
Halbsatz nicht richtig gedeutet zu haben und entschuldigt sich für seine damit verbundene 
Falschaussage. 
 
zurückgezogen  
 
8 Stellungnahme - Antrag FBK GR Sitzung 28.10.25  

 
 
Bauamtsleiter Herr Beel und Kämmerer Herr Aßmus erläutern die Stellungnahme zum Antrag der 
FBK in der Gemeinderatssitzung am 28.10.2025. 
In der anschließenden Diskussionsrunde werden Fragen beantwortet und Unklarheiten erörtert. 
Außerdem wird auf den anschließenden TOP 9: „Zukunft der Ganztagsbetreuung 2026-1“ 
verwiesen. 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
9 Antrag durch Gemeinderat Herrn Sefzig vom 11.02.2026 gem. § 26 

Abs. 1 GeschO: Zukunft der Ganztagsbetreuung 2026-1 
Entscheidungen zum weiteren Vorgehen im Planungsprozess für die 
Schulische Ganztagsbetreuung in Krailling 

 

 
 
Gemeinderat Herr Sefzig erläutert den gestellten Antrag und der Gemeinderat fasst im Anschluss 
nach erfolgter Diskussion einen positiven Beschluss. 
 
Mehrheitlich beschlossen Ja 17  Nein 1  Anwesend 18   
 
10 Stellungnahmen – Antrag Fraktion Bündnis90/Die Grünen aus GR 

27.01.2026 – Sanierung der Heizung an der Grundschule 
 

 
 
Bauamtsleiter Herr Beel verliest die aufgeführte Stellungnahme zum Antrag der Fraktion Bündnis 
90/Die Grünen aus der Gemeinderatssitzung vom 27.01.2026  
-Sanierung der Heizung- und beantwortet Fragen zu den angehängten Dokumenten: 
Kostenverfolgung, Termine Entscheidungsvorlagen, Terminplan. 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
 
 
Erster Bürgermeister Rudolph Haux schließt die Sitzung des Gemeinderates um 21:10 Uhr. 
 
Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
 
 
 
 
 
 

Rudolph Haux    Verena Kleiner 
Erster Bürgermeister    Schriftführung 
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